

## प्रादेशिक समाचार

दिनांक— 16.05.2024 (दोपहर—1310 बजे)

### मुख्य समाचार

1. सुप्रीम कोर्ट का ईडी के मनी लॉन्ड्रिंग एक्ट को लेकर अहम फैसला, आरोपी को कोर्ट में पेश होने के बाद मनी लॉन्ड्रिंग एक्ट के तहत जमानत की दोहरी भात को पूरा करने की जरूरत नहीं।
2. पीएमएलए कोर्ट ने ग्रामीण विकास मंत्री आलमगीर आलम को छह दिनों के लिए ईडी की रिमांड पर भेजा।
3. भारतीय जनता पार्टी के वरिष्ठ नेता और केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह 17 और 18 मई को झारखंड के चुनावी दौरे पर, मुख्यमंत्री चम्पाई सोरेन आज करेंगे जमशेदपुर में चुनाव प्रचार।
4. राज्य के मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी के रवि कुमार ने धनबाद लोकसभा के मतदान केन्द्र का किया निरीक्षण, मतदान केन्द्र पर मिलनेवाले सुविधाओं की समीक्षा की।
5. मौसम विज्ञान केंद्र के अनुसार, राज्य में साइक्लोन का असर समाप्त होने के कारण गर्मी बढ़ी, कई हिस्सों में हीट वेव का येलो अलर्ट जारी।

\*\*\*\*\*

सुप्रीम कोर्ट ने आज ईडी के मनी लॉन्ड्रिंग एक्ट को लेकर अहम फैसला दिया है। सुप्रीम कोर्ट की ओर से कहा गया है कि अगर मनी लॉन्ड्रिंग केस में आरोपित किसी आरोपी को प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने जांच के दौरान गिरफ्तार नहीं किया है और स्पेशल कोर्ट चार्जशीट पर संज्ञान लेकर उसे समन जारी करता है तो उसे कोर्ट में पेश होने के बाद मनी लॉन्ड्रिंग एक्ट के तहत जमानत की दोहरी शर्त पूरी करने की जरूरत नहीं होगी। मनी लॉन्ड्रिंग कानून की धारा 45 में जमानत की दोहरी शर्त का प्रावधान है, जिसके कारण आरोपित को जमानत मिलना मुश्किल हो जाता है। सुप्रीम कोर्ट ने कहा है कि ऐसी स्थिति में अगर ईडी को उस आरोपित की हिरासत चाहिए तो उन्हें कोर्ट से ही हिरासत की मांग करनी होगी। कोर्ट आरोपित की हिरासत ईडी को तभी देगा जब एजेंसी के पास पूछताछ की जरूरत को साबित करने के लिए पुख्ता कारण होंगे।

\*\*\*\*\*

ग्रामीण विकास मंत्री आलमगीर आलम को आज पीएमएलए कोर्ट ने 6 दिनों की रिमांड पर भेज दिया है। आज सुबह 11 बजकर 20 मिनट पर ईडी ने पीएमएलए कोर्ट में पेश किया। श्री आलम 22 मई तक ईडी की रिमांड पर रहेंगे। इससे पहले उन्हें कड़ी सुरक्षा के बीच कोर्ट में पेश किया गया। जहां समर्थकों ने जमकर नारेबाजी की। ईडी ने कल देर शाम 15 घंटे की लंबी पूछताछ के बाद आलमगीर को गिरफ्तार कर लिया था। इसके बाद उनका मेडिकल चेकअप कराया गया। चिकित्सकों की टीम ने उनका शुगर लेवल बढ़ा हुआ बताया जिसके बाद उन्हें दवाईयां दी गयीं।

\*\*\*\*\*

भारतीय जनता पार्टी के वरिष्ठ नेता और केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह कल और परसों झारखंड के चुनावी दौरे पर रहेंगे। श्री शाह 17 मई को सांसद और भाजपा उम्मीदवार संजय सेठ के पक्ष में रांची के चुटिया में रोड शो करेंगे। इसके साथ ही लोगों से भाजपा उम्मीदवार संजय सेठ के पक्ष में वोट देने की अपील करेंगे। 18 मई को बोकारो में जनसभा को संबोधित करेंगे। इधर मुख्यमंत्री चम्पाई सोरेन आज जमशेदपुर में जामुमो प्रत्याशी समीर मोहन्ती के पक्ष में कई चुनावी जनसभा को संबोधित करेंगे।

\*\*\*\*\*

भाजपा प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी आज राजमहल लोकसभा क्षेत्र में दो जनसभाओं को संबोधित करेंगे। पहली जनसभा साहेबगंज जिले के बोरियो स्थित जिरुल मैदान में और दूसरी सभा पाकुड़ जिले के कोटाल पोखर हाईस्कूल मैदान में होगी। इस अवसर पर राजमहल से एनडीए प्रत्याशी ताला मरांडी भी मौजूद रहेंगे।

\*\*\*\*\*

गढ़वा जिले में किसानों को व्यवसायिक खेती के लिये प्रोत्साहित किया जा रहा है।

\*\*\*\*\*

राज्य के मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी के. रविकुमार ने धनबाद लोकसभा क्षेत्र में मतदान की स्थितियों को लेकर बोकारो का दौरा किया है। बोकारो स्टील सिटी के चिन्मया विद्यालय स्थित मतदान केन्द्र का दौरा कर भौतिक निरीक्षण किया। निरीक्षण के क्रम में के. रवि कुमार ने मतदान को लेकर अधिकारियों को कई निर्देश भी दिये। इसके साथ ही मतदान केन्द्रों पर मतदाताओं को मिलनेवाली सुविधाओं को लेकर भी अधिकारियों के साथ चर्चा की है।

\*\*\*\*\*

आकाशवाणी समाचार की महानिदेशक श्रीमती मौसमी चक्रवर्ती को आकाशवाणी के महानिदेशक का अतिरिक्त प्रभार दिया गया है। यह प्रभार सीईओ, प्रसार भारती के अनुमोदन से सौंपा गया है। श्रीमती मौसमी चक्रवर्ती 31 अगस्त तक या पद नियमित आधार पर भरे जाने तक पदभार संभालेंगी। वित्तीय और प्रशासनिक शक्तियों के प्रत्यायोजन के अनुसार श्रीमती चक्रवर्ती आकाशवाणी के महानिदेशक की सभी शक्तियों का प्रयोग करेंगी।

\*\*\*\*\*

स्नातक पाठ्यक्रमों के लिए साझा विश्वविद्यालय प्रवेश परीक्षा— सीयूईटी यूजी 2024 में पहले दिन कल 75 प्रतिशत से अधिक आवेदकों ने भाग लिया। राष्ट्रीय परीक्षा एजेंसी – एनटीए के अनुसार परीक्षा देश और विदेश के सभी निर्धारित स्थानों पर सुचारु रूप से संचालित की गई। इस वर्ष परीक्षा के पहले दिन तीन सौ 79 शहरों में 157 केंद्रों पर कुल 11 लाख 40 हजार आवेदकों को भाग लेना था। सीयूईटी यूजी देशभर में केंद्रीय विश्वविद्यालयों तथा राज्य विश्वविद्यालयों, डीम्ड और निजी विश्वविद्यालयों में प्रवेश के लिए छात्रों को एक ही परीक्षा में भाग लेने का अवसर देती है।

\*\*\*\*\*

एनटीपीसी करनपुरा के परियोजना प्रमुख अजय कुमार शुक्ला और कर्मचारियों की ओर से स्वच्छता पखवाड़ा 2024 का आयोजन किया गया। 16 मई से 31 मई तक चलने वाले 15 दिनों के पखवाड़े में कई प्रभावशाली गतिविधियां आयोजित की जाएंगी। इनमें आसपास के स्कूलों, आंगनवाड़ियों, कार्यालयों और टाउनशिप में सफाई अभियान, सब्जी मंडी में सफाई अभियान शामिल है। साथ ही, सार्वजनिक स्थानों पर कूड़ादान लगाने का कार्य किया जाएगा ताकि स्वच्छता को बढ़ावा मिल सके।

\*\*\*\*\*

झारखंड हाईकोर्ट के अधिवक्ता आज हड़ताल को समाप्त कर अपने काम काज पर लौट आये हैं। बुधवार को जिस अधिवक्ता के खिलाफ एक्शन लिया गया था, उसे डबल बेंच से राहत मिल गयी है। गुरुवार को हाईकोर्ट एडवोकेट एसोसिएशन की बैठक हुई। जिसमें यह निर्णय लिया गया कि मामले का निपटारे के बाद पहले की तरह सभी अधिवक्ता न्यायालय में उपस्थित होंगे। हाईकोर्ट एडवोकेट एसोसिएशन की अध्यक्ष ऋतु कुमार और महासचिव नवीन कुमार के संयुक्त हस्ताक्षर से पत्र जारी कर बैठक में लिये निर्णय की जानकारी हाईकोर्ट के अधिवक्ताओं को भी दे दी गयी है।

\*\*\*\*\*

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मु ने सिक्किम के स्थापना दिवस पर लोगों को बधाई दी है। एक सोशल मीडिया पोस्ट में उन्होंने कहा कि सिक्किम को प्राकृतिक सौंदर्य का वरदान मिला है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने भी सिक्किम के स्थापना दिवस पर लोगों को बधाई दी है।

\*\*\*\*\*

मौसम विज्ञान केंद्र के अनुसार, राज्य में साइक्लोन का असर खत्म हो गया है। इस वजह से राज्य में बारिश के आसार नहीं है। इस दौरान सरायकेला-खरसावां, पूर्वी सिंहभूम एवं पश्चिमी सिंहभूम के साथ साथ संताल परगना के कुछ इलाकों में हीट वेव चलने की संभावना है। इसे लेकर येलो अलर्ट जारी किया गया है। राजधानी रांची के उच्चतम एवं न्यूनतम तापमान में धीरे-धीरे वृद्धि होगी। सभी जिलों में 3 से 4 डिग्री तक तापमान में वृद्धि होने की संभावना है। 20 और 21 मई को राज्य के कई इलाकों में बारिश के आसार हैं, जिससे लोगों को गर्मी से राहत मिल सकती है।

\*\*\*\*\*समाप्त\*\*\*\*\*